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esemémnyek előtt 

áll A mérmnetit csapatok nem vo- 

munlak be 

Belgrád. Gregorics, a aVreme- főszer- 
kesztője foglalkozik a bulgáriai helyzettel és 
ezzel kapcsolatban a következőket mondja : 

Boris bolgár cár németországi utazása 
óta egészen Bagrianov visszalépéséig az 
események az egyensuly eltolódására mutat- 
nak. 

A külpolitikai és a belpolitikai ki- 
hatások minden bizonnyal nagy- 
jelentőségüek lesznek Bulgária 
számára. 

Bulgáriába 

A kormányváltozás minden bizonnyal 
az aktivizmus elemeit juttatná vezető sze- 
repre az uj Európa javára. Bulgária valószi- 
nüleg olyan események előtt áll, amelyek az 
ország határain túl is nagyjelentőségüek 
lesznek. 

Berlinből jelentik : Illetékes körök cáfol- 
ják Churchill vasárnapi rádióbeszédének azon 
állitását, hogy a német csapatok bevonultak 
volna Bulgáriába. 

Az általános egyenesadóra vonatkozó 
rendelkezések életbeléptetése tárgyában ki- 
adott végrehajtási utasitás intézkedik a kis- 
iparosok kedvezményes adóztatásáról. Adó- 

kedvezményben részesülnek azok az önálló 
kézmüiparosok, akik egy segédet és egy ta- 
Honobt. vagy legfeljebb két tanoncot tarta- 

A kézmüvesipar saját személye után 
kisközségben 12, nagyközségben 16, az 

? . 

50.000-nél kisebb lakosu városokban 
pengő adót fizet. 

A segédek után a fenti csoportositás 
szerint a kézmüiparos 8, 10, illetve 12 pengő. 
a tanoncok után 4, 5, illetve 6 pengőt fizet. 
A megállapitott állandó adó felét fizeti az 
az iparos, aki elmult 60 éves, vagy jöve- 
delme tulnyomórészt napszámkeresetből szár- 
mazik. A hadirokkantak a segéd után nem 
fizetnek adót. 
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Vagy győzünk, vagy meghalunk, 
meonmndotta Churchill 
ráadióbeszédében 

Amszterdamból jelelentik : Churchill an- 
gol miniszterelnök vasárnap este rádióbeszé- 
det mondott, amelyben különösen az afrikai 
helyzettel foglalkozott. Beszéde elején az 
Anglia elleni légitámadásokról beszélt. Ezzel 
kapcsolatban kijelentette, hogy az angol re- 
pülőknek a német területre ledobott minden 
tonna bombája után a német légihaderő an- 
gol területre három-négy tonna bombát do- 
bott le. Ez most megváltozott. A továbbiak- 
ban lehetségesnek mondotta, hogy a német 
légitámadások még hevesebbek lesznek, noha 
rövidebb ideig fognak tartani. Az alrikai ese- 
ményeket fejtegetve utalt arra, hogy az an- 

gol csapatok nagy erősitéseket kaptak Ausztrá- 
Hából, Indiából és Ujzélandból. Az angliai 
helyzetet derülátóan itélte meg. 

Vázolta a görög hadsereg harcait és rá- 
mutatott azokra a nehézségekre, amelyek kö- 
zött a görögök a háborut eredménnyel foly- 
tatják. Felvetette a kérdést, milyen lesz az a 
készülő támadás, amelyről a világsajtó már 
anyitt irt ? Németország kénytelen lesz tá- 
madást kezdeni. Anglia azonban felkészült 
erre a támadásra. Elhatározásunk, hogy vagy 
győzünk, vagy meghalunk, mondotta belfeje- 
zésül Churchill. 

s......—......—... 

A nagyszalontai Ipartesfület 
megkezdte 

A román hatóság 1936 
1-én megszüntette 
rületén az ipartest 

muülködését 

április azóta a nagyszalontai iparosság veze- 
egész ország te- tőség nélkül maradt. Székházát elár- 

dszert és [verezték és nem volt aki ügyes bajos 

dolgával törődjön. A Munkakamara 
felügyelősége alá helyezték és a leg- 
kisebb ügyben is Nagyváradra kellett 
utazzon. 

A felszabadulás életre hivta ismét 
az Ipartestületet. Az illetékes minisz- 
térium kinevezte vezetőségét és teg- 
nap délután a szalontai Ipartestület 
megkezdte müködését Vedzel Endre 
ipartestületi jegyző irányitása mellett, 
aki mint a sarkadi Ipartestület jegy- 
zője kitünően ismeri a magyar ipar- 
törvényeket. 

Segitőtársa Kiss Juliánna, aki 
szorgalmas gépirónőnek bizonyul. Mi- 
után a románok teljesen kifosztották 
az Ipartestületet, a magyar állam ezer 
pengő segélyt folyósitott irodafelszere- 
lés céljaira. A vezetőség a szükséges 
irógépet már be is szerezte. 

Hétfőn, szerdán és pénteken dél- 
után 4-7-ig tart hivatalos órát az 
Ipartestület, amikor is készséggel ad 

minden iparosnak, segédnek és tanonc- 
nak mínden irányban felvilágositást. 
Hatásköre alá tartozik a szegődtetés 
és szabaditás, továbbá a kölcsönfolyó- 
sitás és anyagelosztás. 

Tegnap délután már több mint 
35 iparos kereste fel az Ipartestületet 
ügyes bajos dolgával. Többen a köl- 
csön folyósitás iránt érdeklődtek. 

A szalontai kisiparosok és kiske- 
reskedők, akik bankfedezettel nem 
rendelkeznek, személyenként 500 
pengő kölcsönt kaphatnak. Ez a hi- 
telkeret 36 ezer pengő és mint érte- 
sülünk, a kölcsönt egy hónap leforgása 
alatt folyósitják. A bankfedezettel ren- 
delkező iparosok az Országos Iparosok 
Központjától 5 százalék mellett kap- 
hatnak kölcsönt olyan összeg erejéig, 
amennyire a fedezet szól. 

Információnk szerint a cipészek 
február 15-én, a szabók március 1-én 
ujra nagyobb állami megrendelést kap- 
nak. 

Itt emlitjük meg, hogy Bődi Mik- 
lós, Antal Jenő és Csatári József el- 
végezték az ipartestületi jegyzők elő- 
készitő tanfolyamát. 

Nagy ünnepségre 
készülnek a berlini 

magyarok 
Berítnből jelentik : A Berlini Magyar 

Nemzeti Front rendezésében február 28-án az 

Ufa-palotában nagy űnnepélyesség keretében 
adják elő a „Kelet visszatért" című magyar 

bevonulási filmet. Az ünnepélyen részt vesznek 
a kimagasló német politikai személyíségek, 
valamint a magyar kővetség ís. 



Február 16-án a Vigadóban a nagyszalontai: épiítő- 
ipari munkások rendezésében szinrekerül az 

Jngyenélők 

Markovits Manó párt- 
elmök az Erdélyi Párt vasárnap 

tartott válaszimányi ülé- 
sén elmondott beszéde 

Kedves Magyar Véreim ! 
Ha vizsgálat alá vesszük azokat az oko- 

kat és tényezőket, amelyeknek hatása alatt 

bekövetkezett az a mindnyájunk által áhitva 
várt sorstordulat, melynek eredményeként 

visszatérhettünk Magyarország áldott kebe- 
lére, akkor az Ur Isten igazságszerető aka- 

ratán és azon egyenes, sohasem ingadozó 
politikai irányon túl, melyet az egymást kö- 
vető magyar kormányok grót! Bethlen Ist- 
vántól kezdve végig grót Teleki Pál mai 
kormányáig követtek, akkor mondom nem 
utolsó helyen fel kell ismernünk azt a hatal- 

mas erőtényezőt, amely a megszünt Magyar 
Párt keretében összesüritve halmozódott ifel 

s a nemzeti célok megvalósitására adott idő- 

ben rendelkezésre állott. Minden kérkedés 
nélkül, de az alaposan átgondolt terv pon- 
tosságát és találó voltát felismerő büszke 

öntudattal állapithatjuk meg azt, hogy jó 
uton haladtunk, hogy általunk választott ve- 
zetőink okosságába és megalkuvást nem is- 

merő szilárdságába vetett biztos reményünk 
nem csalt meg s hogy az Erdélybe szakadt 
magyarságnak józansága és politikai érett- 
sége olyan szinvonalt ért el a 22 évi ki- 

sebbségi sors alatt, mely feljogositja ezt a 

magyarságot arra, hogy sorsát a bekövet- 
kezett örvendetes változás után is a maga 

tetszése szerint, saját jólfeltogott érdekeinek 
megfelelően intézze és irányitsa. A vizsgáló- 
dásnak ezek a logikusan levezetett láncsze- 

mei juttatták el a mi képviselőinket 

az elhatározáshoz, mely az Erdélyi Párt 
megalapitásához vezetett és ugyanezek az 

okok késztetnek minket is, kik a volt Magyar 
Pártnak hűséges és immár győztes katonái 

voltunk, hogy az Erdélyi Párthoz csatlakoz- 
zunk. Csak röviden, amennyire beszédem 
kerete megengedi, rá akarok mutatni egy- 

néhány okra, mely minket a csatlakozásra 

ösztönöz. 

Irtőzumk 
a pártharcoktól 

Nekünk, épen mert kevesen vagyunk, a 
politikai pártoskodáshoz és megoszláshoz 
semmi kedvünk nincs. Nem ismerjük a cson- 

kaország politikai pártjainak tagozódását, ir- 

tózunk attól a pártharctól, mely közöttük dúl, 

szeretnők ettől megkimélni végre révbe ju- 

tott magyarságunkat. Mi a 22 év alatt sok 

iskolát kijártunk. Okultunk, hogy mit jelent 
a pártoskodás egy bőségben, sőt pazarlás- 
ban élő többségi nép példájából, mely a 

pártoskodással önmagát tette tönkre és most 
is marcangolja, öli, gyilkolja saját fiait az 
egész közönyös Európa szemeláttára. 

Azt akarjuk, hogy aki hozzánk jön bármi 

cimen, az ismerje meg a mi életünket és 
egységes nemzeti összetartásunkat ne igye- 
kezzék megbontani. Az eddigi balkáni igaz- 

gatás keserves tapasztalatai után örömmel 
látjuk, hogy a magyar bürokracia becsületes 

. 

ahhoz, 

és megbizható, de a mi sürgős szükségle- 

teink gyors eligazitásához nagyon is rigo- 
lyás, komplikált, aprólékos és lassú menetü. 

Mi el tudunk képzelni egy kevésbé gőgös, 
egyszerübb, gyorsabb, de azért kifogástalan, 

igazságos és hozzáférhetetlen adminisztrációt. 

Mindezek általánosságban tett elvi megálla- 
pitások, természetesen nem vonatkoznak sem 
meghatározott személyekre, sem a helyi vi- 
szonyokra. 

A címkorság és pro- 
tekció rendszer 
A mi társadalmunk egységesebb, meg- 

értőbb mint a csonkaországi mai szociális. 
felépitettsége. Közelebb jöttünk mi magyarok 

egymáshoz az elmult 22 éves elnyomás alatt. 
A mi egészséges öntudatunk és népies haza- 

fias érzületünk szomoru mosollyal fordul el a 
kórság és protekciós kinővések ma oly gya- 
kori jelenségeitől. Az erdélyi életnek az effé- 
lékre nem maradt ideje a 22 éves élethalál- 
harcban. 

szövetkezeti össze- 
fogás 

Gazdasági téren persze elszegényedtünk, 

lerongyolódtunk, de éppen ebből a gazdasági 
elesettségünkből iakadó szükség vitt reá arra 

a nagy épitő gondolatra, mely a szövetkezeti 
összeltogásban megnyilatkozó erőben rejlik. 
Ez a szükség, mely a hivatalokból számüzött 

magyarságunk kényszerü elhelyezkedéséből 
állott elő, magától odavezette ifjuságunkat, 

hogy a gazdasági, üzleti és vállalkozói téren 
kisérelje meg boldogulását. Ezt az irányza- 

tot most már támogatni, erősiteni és az erre 

irányuló érdeklődést és vágyakozást minden 

rendelkezésre álló eszközzel éleszteni kell. 
Nem cimek és nyugdijas állások fogják az 

erdélyi magyarság gazdasági helyzetét meg- 
javitani, hanem azoknak a reális céloknak 
következetes és lankadás nélküli megközeli- 

ése, amelyek irányában kisebbségi sorsunk 
d kényszeritő hatása alatt elin- 

dultunk, s amelyeket, hogy eléérjünk, köve- 
tendő politikánk helyességétől függ. 

A zsidőkérdés 
Ezen a helyen akarom érinteni a zsidó- 

kérdést is, mert ezt mi a magunk részéről 

törvény paragratius nélkül, a legtermészete- 
sebb uton, igazságosan elintézettnek tekint- 

jük. Azon zsidó polgártársaink ugyanis, akik 
22 évi elnyomatásunk idején hűen kitartot- 

tak mellettünk és minden üldözés dacára 

magyaroknak vallották magukat, azok ennek 

az országnak egyenjogu polgárai kell, hogy 
legyenek. Annak megitélésére, hogy kiket 

fogadunk el ilyeneknek, egyedül saját ma- 
gunkat, erdélyieket tattjuk illetékeseknek és 
nem fogadunk el kivülről jövő, vagy jelsza- 
vak diktálta beavatkozást. 

A kisebbségi kérdés 
A csonkaország a kisebbségi kérdést 

címmi 3 felvonásos népszinmű.- 

Előadás után reggelig tánc 

abból a szemszögből nézi, hogy hogyan bán- 
nak a megszállott területek magyar kisebb- 
segeivel, a mi feltogásunk ezzel szemben át- 
fogóbb és gyakorlatibb, elsősorban tehát mi 
vagyunk hivatottak arra, hogy irányt szab- 
junk egy bosszutól ment, megbékülést ke- 
reső, okos és előrelátó nemzetiségi politika 
kezdeményezésének és megvalósitásának. En- 
nél a kérdésnél különösen a retorziós irány- 
zat ferde kinővései szemléletében szorongó 
szivvel kell gondolnunk Délerdélyben ma- 
radt véreink sorsára. Annak a védelemnek, 
melyben őket Magyarország részéről része- 
siteni kell, igazi központja és irányitója csak 
a mi Erdélyünk lehet, mert mi érezzük 
zán szenvedéseiket és mi ismerjük azokat a 

iga- 

körmöntont, balkáni eszközöket és módsze- 
reket, amelyeknek áldozatai lehetnek. 

A mi örök értékeink 
Ha ötletszerüen és vázlatosan is meg- 

kiséreltem néhány érvet futólagosan felso- 
rakoztatai azokból az okokból, melyek az 
Erdélyi Párt létjogosultságát megszabják; 
ezzen korántsem meritettem ki azok gazdag 
tartalmát, de mindenesetre izelitőt nyujtottam 
ezen tényezőkből. Ezek a mi birtokunkban 
lévő erők értékeket képviselnek, melyeket a 
történelem, egy erős politikai nyomás, gaz- 
dasági kényszer, vagy a szükség parancsolta 
találékonyság hozott világra, de mindenesetre 
itt termelődtek ki és a mieink; mi ezeket 
készségesen és örömmel ajánljuk fel és ad- 
juk át a boldog és szentistváni nagy Ma- 
gyarország kiépitését célzó közös munkához. 
Ehhez a munkához az Erdélyi Párt minden- 
kor készséges örömmel és hazafias lelkesü- 
léssel nyujt segédkezet, de szükségesnek 
tartja, hogy őszintén, testvéri szeretettel fel- 
tárja lelke legmélyét, hogy a félreértés nél- 

küli teljes összetorrás és megértés jegyében 
fenntartás nélkül szolgálja a nagyvonalu ma- 

gyar politikát annak kültöldi és belföldi vo- 
natkozásában. 

Szalonta népe kitartott 
magyarsága mellett 

Amidőn ennek a megértő és ugyanazt 
a végső célt követő szellemnek jegyében a 
mai gyülést megnyitom, legyen nekem meg- 
engedve, hogy pár keresetlen szóval mél- 
tassam azt a nemzetfenntartó tevékenységet, 
amelyet a Magyar Párt nagyszalontai tago- 
zata a megszállás 22 éve alatt sulyos idők- 
ben kifejtett. Meg kell állapitom azt a tényt, 
hogy bár voltak egyes szórványos esetek, 
amikor a szalontai magyarság néhány kevés 
tagja megfeledkezett nemzeti és vérségi kö- 
telességeiről, mégis egészben véve ezek az 
esetek csak ritka kivételek voltak, s nagy- 

ban és egészben ennek a hajduvárosnak 
népe hüen és lelkesen kitartott magyarsága 

mellett, aminek igaz tűkrét képezték az 
1920-as évek elején lezajlott képviselőválasz- 
tások szavazási eredményei, főként az 19- 

ben megejtett időközi választás, melyen a 
szavazatok több mint 90 százaléka esett a 
Magyar Párt jelöltjére. Hogy a későbbi vá- 

lasztásokon elért eredmények e mögött ma- 
radtak, annak okát mi, akik ezt az időszakot 
itt éltük át, jól ismerjük, mert személyesen 
tapasztaltuk azoknak a hamisitási eszközök- 
nek összes fegyvertári kellékeit, amelyekkel 
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a választások eredményét megmásitani, s 
az előre kiszámitott terveket megvalósitani 
nem átallották a hatalom akkori birtokosai. 
De erről természetesen mitsem tehetnek Sza- 
lonta város magyarságának választói. Reájuk 
még csak ezután nehezednek az igazán su- 
lyos, sorvasztó idők, melyek az egymást kö- 
vető zsarolások, rekvirálások és kényszer- 

k közmunkák hosszu során át tették próbára 

a magyar kitartást, türelmet teherviselési 
képességet. 

Bagossy Sándor párit- 
elmök méltatása 
Itt kell, hogy elismeréssel és igaz kö- 

szönettel emlékezzem meg arról a férfiuról, 
aki az elmult 22 év alatt, de különösen an- 

....... vak 

nak legutólsó és legtürhetetlenebb időszaká- 

ban férfias bátorsággal, magyar lelkességgel, 
önzetlenül, mert polgári foglalkozásának ér- 
dekeit is teláldozva, panasz nélkül sőt min- 
dig derüs kedéllyel másokat is vigasztalva 
és felemelve állott a szalontai magyarság 
élén. Bagossy Sándor magyar testvérünket 
illeti az elismerés és köszönet, s az ő sze- 
mélyén át az egész szalontai magyarságot, 
hogy ma ezen szomoru korszak határkövé- 
nél meghajtsuk előttük az elismerés zászlóját, 
s egyben egy jobb és szebb magyar világ 
hajnalán Isten áldását kérjük arra a munkára, 

amely hozza és valósitsa meg a szentistváni 
nagy Magyarország feltámadásába vetett 
erős reménységünket. 

Rövidesen megkezdik a Kisiparo- 
sok és kiskereskedől részére a 
magy. kir. iparügyimniniszter által 

mnyujtandó kölc 

A magy. kír. íparűgyiminiszter a 
szerű fedezettei nem bíró kisiparosok és 
kereskedők hitelellátásának az anyaországban 
már alkalmazott rendszerét a 
erdély és felszabadult keleti ország részekre ís 
kíterjesztette. Biharmegye e hitelüggyel kap- 
csolatos szervezéssel az fparűgyiminiszter a 
nagyváradt kereskedelmi és iparkamarát bízta 
meg. 

A fenti kamarák pedig a hiítelűgyletek. 
nek a nagyszalontai kisíparosok és kiskeres- 

bank- 

kis- 

visszacsatolt 

söm folyósitását 
városumkban is 

kedők részére történő febonyolításával a hely. 
beli ,Szövetség" Hitelszővetkezet (Rozvány-ház) 
bizta meg. - 

Értesűlésűnk szerint a szövetkezet az ipar. 
kamara ajánlatát elfogadta. Ez ügybeni tárgya. 
Jások nehány nap alatt befejeződnek, iígy a 
kölcsönők folyosítására ís rövidesen sor kerül. 

A hitelakció városunkban 12000. pengő 
alappal indul. Az igénylések és kőlcsőnfolyó- 
sítások a kereskedelmi és iparkamarák enge- 
délyezése és kiutalása alapján eszközöltetnek. 

Névnapi űdvözletek, iparművészeti 
töltőtollak legolcsóbb árban kaphatók T. 

Töltőtoll-javítás ! 

ajándék tárgyak, valamint márkás 
BALOGH LAJOS könyvkereskedésében. 

(volt Hoffmann hirlapáruda) 

A fehér olasz csapatok 
veszteséglistája : 

Az olasz hadsereg főhadiszállása vasár- 
nap a következő veszteséglisztát hozta nyil- 
vánosságra : Január egytől január 31-ig a 
görög arcvonalon az elesettek 
sebesültek száma 4712, az eltünteké 2639. 
Keletatrikában az elesettek száma 54, a se- 
besülteké 42, eltünteké 7, Északatrikában, az 

Mezősazdasági gép- 
kezelői tanfolyam 

Kolozsvárt és Maros- 
vásárhelyt 
A m. kir. Földmivelésügyi Minisztérium 

támogatásával az Erdélyi Magyac Gazdasági 
Egyesület 1941. évi február hó 17-től, már- 
cius 10-ig Kolozsváron; 1941 március 3-tól, 
március 24-ig Marosvásárhelyen cséplőgép, 
vetőmagtisztitő és traktorkezelői tanfolya- 
mot rendez. 

A tanfolyam hallgatója lehet minden 
18 évet betöltött egyén, aki a traktor kezelé- 

száma 2194, 

eddig beérkezett adatok szerint, az elesettek 
száma 51, sebesülteké 77, az eltünteké pe- 
dig 4080. 

Megjegyzendő, hogy a veszteségliszta 
nem tartalmazza a szines csapatok veszte- 
ségeit. 

gép üzembentartásával és vetőmagtisztitó 
gépek kezelésével kiván foglalkozni. Ezek 
közül elsősorban a gépek és traktorok tulaj- 
donosai, vagy családtagjai és más, eddig is 
ténylegesen alkalmazásban álló mezőgazda- 
sági cséplőgép, vetőmagtisztitó és traktorgép 
kezelői jöhetnek figyelembe. Az előadások 
és gyakorlatok Kolozsváron és Marosvásár- 
helyen tartatnak meg. 

A tanfolyamra jelentkezők annak tar- 
tama alatt, teljes napi elfoglaltságuk mellett 
kell végezzék munkájukat. A tanfolyam be- 
fejeztével a hallgatók vizsgát tesznek és en- 
nek eredményéről bizonyitványt kapnak. 
Tekintettel arra, hogy a tanlolyamra csak 40 

sével vagy vezetésével, valamint a cséplő- 
hallgató vehető fel, a felvétel a jelentkezés 
sorrendjében történik, A tantolyamra jelent- 

segitése tárgyában. 

kezni lehet 15. pengő beiratási dij és tandij 
egyidejü befizetése mellett személyesen, 
vagy irásban Kolozsváron az EMŐE-nél 
(Majális-ucca 16.) és Marosvásárhelyen az 
EMGE megyei kirendeltségénél, cim : Gecse 
Dániel-ucca 39. A hallgatók közös elszálláso- 
lásáról és kedvezményes élelmezéséről a 
tanfolyam vezetősége kiván gondoskodni. 
Szalmazsákot, párnát, takarót hozzon magá- 
val a jelentkező. (Háromszori étkezés napi 
1.70 Pengő.) 

e..elééA 

Az amerikai képviselöő- 
ház megszavazta 
Rooseveli javaslatát 

Angliamegsegitésére 
Wasbingtonból jelentik: A képviselőház 

ellogadta Roosevelt javaslatát Anglia meg- 
A törvényjavaslat most 

majd a szenátus elé kerül, amelynek külügyi 
bizottságában még tartanak a javaslat ellen- 
zőinek felszólalásai. 

....... 

Szenzációs műsor szerdán és csütörtökön a 
HUNGÁRIÁBAN Vigyázait kém! 

Olcsó helyárak ! 
0 .....8— s 

Az Erdélyi Párt nagy- 
szalontai tagozatának 
titkára Koós Ferenc 

ref. tanitó 
Részletesen beszámoltunk az Erdélyi Párt 

vasárnap tartott kőzgyűléséről. Közöltűk a 
megválasztolt vezetőség névsorát is. Sajnálatos 
tévedés folytán kimaradt a párt títkárának 
neve. A megjelentek ugyanis egyhangulag 
Koós Ferenc ref. tanítót választották meg tit- 
kárnak. Ismerve Koós tanító szervező képes- 
ségét, felkészültségét és űgybuzgalmát. hatá- 
rozottan állítjuk. hogy az Erdélyi Pártnak az ő 
személyében agilis titkára lesz. 
T 

szappanfőzöszer 
a legolcsóbban kapható 

GOTTLIEB Miksa 
cégnél (volt Róth-féle üzrlet) 
Aeram 

Szenzációs müsor szerdán és csütörtökön 
A HUNGÁRIÁBAN! OLCSÓ HELYÁR ! 

Vigyázat kém! 

Nagyszalontán 
a sirhely megdrásult 

A város vezetősége a képviselőtéstület 
hozzájárulasával a sirhelyek árait felemelte és 
a kővetkezőkben állapítetta meg : Közsír 3. p. 
gyermeksir 2 p. magánsírhely 100 p. Ez a 
rendelkezés március 1sén lép élétbe. 

eee e 

UJtalálmány 
Fűlőp Imre kisasszonyfai gazda ujrend" 

szerű dobverőlécet talált fel. Találmányát be 
mutatta a szabadalmi biíróságnái, ahol azt elfo. 
gadták. Ha a cséplőgépekbe ezt az ufrendszerű 
lécekét szerelik, állítólag igen jelentős szem- 
megtakarítást lehei elérni, nagyobb az űzem- 
bíztosság és gyorsabban halad a munka. Fülőp 
Imre találmányát a tavaszi mezőgazdasági 
ktállításon be fogják mutatni. 



KESERŐVIZ 
eseee........ 

A HUNGÁRIÁBAN! OLCSÓ HELYÁR! 

Vigyázait kémnf 
Szenzációs müsor szerdán és csütörtökön 

aHeti Hiradó 
Hétre hét jön ujra, a Farsang is mulik, 
És a végén jönnek a jobbnál jobb murik. 
Feledjük a but, bajt, hogy az arc mosolya 
Mindnyájunknak lelkét vigságra hangolja. 
Karneval hercege legyen a mi társunk, 
E világon mindent rózsaszinben lássunk. 
A farsangi bálak feltünők legyenek 
Vidám szórakozás ifjunak, öregnek. 

Első gyülésüket mult héten tartották, 
Az uj szalontai magyar városatyák. 
Sok tárgyat felőlelt, egész nap eltartott, 
Egyhangulag hozták a határozatot. 
A régi vitáknak a nyoma sem maradt 
Minden képviselő egy sziv, egy akarat. 
Polgármester Urnak van ebben nagyrésze, 
Az OÖ nyugodtsága, nagy hozzáértése, 
Hogy negyvenkét tárgyat egy nap letágyaltak, 
Ez az Ő érdeme. 

Egy isztámbuli lány, menyasszony, de szegény 
Húszezer lirát nyert nemrég a sorsjegyén. 
A nagy szenzáció érdeklődést keltett, 
Szerkesztő, fényképész, mindjárt jelentkezett. 
De amint megjelent ujságban a képe 
Ezért megneheztelt s eltünt vőlegénye. 
Kereste, kutatta sokáig a leány 
Addig, mig elfogyott a nyert nagy hozomány, 
Ekkor a vőlegény már visszajött szépen 
És elvette a lányt, most ujra szegényen. 
Ezt a jó kis mesét, jól meghallgassátok, 
Mert ez nektek szólott, hozományvadászok ! 

Háromszáz év előtt, mikor az emberek 
Vasuton és hajón nem közlekedhettek, 
Kocsival indultak bármily távolságra, 
Rokon és jóbarát látogatására. 
Felpakoltak mindent, amit csak lehetett, 
Szalonnát, bort, tyukot, hatalmas kenyeret. 
Ha messzire s igen kedves helyre mentek, 
Pár jó hétig ottan meg is telepedtek. 
Másik fogaton a család foglalt helyet, 
Magukkal vitték az összes gyerekeket. 
Harmadik kocsira tették az ágyakat, 
Kis és nagy párnákat, paplant, pokrócokat. 
Emigy felkészülve meg is érkezének 
Ott meg megöőrültek a kedves vendégnek. 
Beszélgetés, zene, mulatozás járta, 
Ráértek ott lenni, akár hónapszámra. 
A mulatozásban, hogyha elfáradtak, 
Saját ágyaikban jókat szundithattak. 

Több hely most nem lévén, eddig a Hiradó 
A viszontlátásra, kedves jó Olvasó ! 

SZABÓ ZOLTÁN. 

Tavaszi turbánok 
lesuiabbak érkeztek 

Függönynek való csipkeszövet 140 széles 
P. 5 nagy választékban. Gumi-esőkabát 10 
P. Pelerin 8 Pengő. 

Rubinné 
Minerva áruházába 

Előnyomdai minták legujabbak. 

Felhivás 
Jelentkezzen a városháza I. emelet 4. sz. 

szobájában Szegedi Lajos, aki Sarkadról költő- 
zőtt Nagyszalontára. 

Felkérem az öősszes fűszerkereskedőket, 
hogy ma, azaz kedden este 8 órakor saját 
érdekűkben irodámban jelenjenek meg. 

Somogyt élelmezési előadó. 

Jelentkezzen a városháza I: emelet 4. sz. 
szobájában Főldvári IHona gacsóujtelepi sűket 
néma gyermek szüleli. 

nem utazik Párisba. 

Vichyből jelentik : Darlan kétszeri pá- 
risi utja eredménytelenül végződött és ezek 
után kijelentette, hogy harmadszor már nem 

ugy tudják, hogy a tárgyalások meghiusulá- 

rólag ugy hajlandó szerepet vállalni, ha ő 
veszi át a kormányelnökséget és ő nevezi ki 
a minisztereket. Ébbe Petain nem egyezett 
bele és igy Darlan kapott kormányalakitásra 
megbizást. Darlan a kormánylistát, hir sze- 
rint, ma hozza nyilvánosságra. 

Belgrádból jelenti a Bud. Tud.: A Poli- 
tika berlini tudósitója szerint jól értesült kö- 
rökben ugy tudják, hogy Darian tengernagy 
ma alakitja meg az uj francia kormányt a 
melynek miniszterelnöke, külügyminisztere, 
belügy- és tengerészetügyi minisztere lesz. 
Ez a kormány csak átmeneti jellegü és csak 
addig vezeti a meg nem szállt Franciaország 
ügyeit, amig nem tisztázódik a helyzet. 

Párisi hir szerint Laval február 26-án 
beszédet mond a Nemzeti Tanács nagygyü- 
lésén. A párisi sajtó továbbra is a legéleseb- 

dble.. 

Kikről nevezték el 
a szalontai uccákat? 

Türr István ucca 

Türr István, olasz kir. altábornagy, 
szül.. Baján 1824-ben. Fiatalon a kato- 
nai pályára lépett, s mint hadnagy 
Radetzky seregével Olaszországban 
harcolt. 1849-ben sikerült piconanti te- 
rületre szökníe, ahol egy magyar légió 
parancsnokságát vette át. A forra- 
dalmi hadseregben ezredesi rangot ért 
el. A forradálom leverése után Svájcba 
menekült. A krími háboru kitörésekor 
előkelő állást vállalt az angol—török 
hadseregben. 1859-ben már ismét az 
olasz forradalmi hadseregben harcol, 
Garibaldi alatt, az osztrákok ellen és 
egyike volt a halhatatlan szernek, 
mely május 6-án hajóra szállt és más- 
nap Marsalónál kötött ki. A palermoi 
győzelem után Garíbaldi tábornokká 
nevezte ki. A hadjárat után az olasz 
kormány megerősitette őt olasz altá- 
bornagyi rangjában és a király fontos 
diplomáciai ügyek elintézésével bizta 
meg. A 48-as szabadságharc után ha- 
zajött és élénk részt vett közügyeink- 
ben. 
adhlnamm ak e a e A aln az am aa ma 
Pártiolja a jóminőségül 
divatos és tartós ma-' 

é gyar és székely szöve- 
étet!? Orbán Károly 

Toldi-ucca 6. 
e emrugyog gyezmeymezemeroezoez 

Eladó Vajda-tér 8. sz. ház. 2-3 
Kiadó szoba előszobával, rendelőnek is 

alkalmas. Toldi-utca 8. 2-3 
Felszólitom az illetőt, kinél a Bran- 

denburg cimkéjü kerékpárom van, hogy 24 
órán belül a kerékpárt saját érdekében hozza 
vissza. Orendy Lajos Hitler Adoli-ut 5. 

Eladó egy 50 kilós zsirmalac. Keskeny- 
ucca 4. 

Fehérnemű varrást és javitást házaknál 
is olcsón vállalok. Cim a kiadóban. 

Pesti utamról hazaérkeztem, Herczegné 
kalapszalón. Perzsa szőnyegszövő lányokat 
felveszek. 

Eladó tégla, hazai cserép, sárga vályog. 
Cim : Gr. Ciano-utca 2 szám. 

Egy szoba konyhás lakás kiadó. Kálvin- 
utca 35. Érdeklődni lehet ugyanott 2-3 óra 
között. 

Jól informált körökben 

sának oka az, Laval kijelentette, hogy kizá- 

ben támadja a vichyi kormányt. A deszültség 
Páris és Vichy között még jobban fokozódik. 

Párisból jelentik : Az Ceuvre jelentése 
szerini Laval tebruár 16-ra nagygyülést hi- 
vott össze, amelyen részletesen ismertetnü 
fogja a legutóbbi eseményeket és az ezzel 
kapcsolatban elfoglalt álláspontját. 

Vichyből jelentik : A Havas iroda jelen- 
tése szerint Flandin lemondásával kapcsolat- 
ban kiemelik, hogy amikor a december 13-iki 
események után átvette a külügyi tárcát, nem 
vezette semmiféle személyes érdek. Megelő- 
zően megszállott területen élt visszavonultan 
és a poltikai élettől visszatartotta magat. 
Mindig hive volt a francia-német közeledés- 
nek s az összeomlás után is az együttmükö- 
dés szükségességét hangsulyozta, abban a 
reményben, hogy ezzel enyhiti az ország 
szenvedéseit. Annak ellenére, hogy sokat tá- 
madták, jelentős eredményeket éri el. A tár- 
cájáról való lemondásban az a szándék ve- 
zette, hogy ezzel megkönnyitse Petain szá- 
mára a további tárgyalásokat. (MTI). 

Köszönetnyilvánitás 
Mindazoknak, kik felejthetetlen drága- 

halottunk 

id. Kocsis Lajos 
temetésén oly nagy számban megjelentek és 

enyhiteni igye- résztvétükkel fájdalmunkat 
keztek, ezuton mondunk hálás köszönetet. 

Gyászoló család. 

Eljegyzési, névnapi 

Menyasszonyi csokrok, koszoruk, élő- és 
művirágból, vágott or gona jutányos áron 
kapható. Cserepes jácint 1 P. 50-től. 

VIGH kertésznél 

Nagyszalonta m. város polgármesteri hivatala. 

Hirdetmény 
A polgármester! hivatal tudatja az érdek- 

lődőkkel, hogy a Tejtermelők Országos Szővet- 
sége, Nagyváradon, 1941 

folyamot rendez, melyen bárki részt vehet. 
A feltételek megtudhatok : a gazdasági. 

hivatalban, városháza földszint 7. sz. szobában. 
F. hó. 12, 13 és 14-ig bezárólag. 

Nagyszalonta, 1941 február hó 10 

virágkosarak és 
cserepes virágolk 

Győry Jakab-ut 2. 

február 24től 
március 1ig tejgazdasági ismeretterjesztő tan- 

Zs. Szabó János 
tanácsnok. 

Tüzharcos 

éÉriesíités 
Értesítem a bajtársakat, hogy megjőttek a 

Tűzharcos személyi lapok. Tehát, akinek vala- 
mely kítűntetésről meg van az eredeti ígazol 
ványa, azonnal jelentkezzen felvételre a híva- 
talos órák alatt : hétfőn, csűtőrtőkön este 6 és 
nyolc óra kőzőtt, vasárnap délelőtt kilenc és 
12 óra kőzött. Jelentkezeenek azok 

Károly csapatkereszt igazolványt. 
A bajtársi szolgálat nevében : 

DrBalaton Zoltán- 
szervezőtiszt. 

Eladó 500 tégla, egy ikerablak. Köl- 
csey-u. 16. 1— 

Kiadó egy különbejáratu butorozott 
szoba előszobával. Cim a kiadóhivatalban. 

.Nyomatott a kiadótulajdonos, 
Gaál Sándor könyvnyomdájában, 

Nagyszalontán, Toldi-tér 15. sz. alatt.. 

már vagy a hadi levéltártól, vagy a honvé- 
delmi minisztériumtól kaptak kitűntetési, vagy 


